

“来,对着我的镜头,卖个萌,画个二”

“视频社交”:拍个短片交朋友

从QQ为代表的“文字社交”,到微信的“语音社交”,再到微视所带来的“视频社交”,在互联网社交不断推陈出新的当下,“视频社交”会成为网络社交平台的新趋势吗?

赶潮流 年轻人热衷“视频秀”

“来,对着我的镜头,卖个萌,画个二。”

不知道从何时起,网友小杜发现办公室的一帮同事开始玩起了一种视频拍摄软件“美拍”。她经常在无意间被同事当作模特“偷拍”,偶尔还让她配合镜头做各种表情动作。记者看到,该软件只支持10秒钟拍摄时间,可自由剪辑,有10余种风格可选。

今年5月份,小杜与几位好友相约出国旅游。其间,好友为她拍摄了一组10秒长的沙滩漫步镜头,上传到朋友圈后,不到一个小时就收获了上百个“点赞”。此后她便养成了用短视频“秀生活”的习惯。

“相对于以文字加图片为主的传统网络社交手段,视频更加真实,表现形式也更加丰富多彩。”对于年轻人逐渐热衷“视频秀”的做法,视频社交软件“友加”联合创始人邹岭表示,在各类软件技术的配合下,拍视频创作门槛很低,自然能够吸引大量年轻人的关注而风靡一时。

效果好 “视频社交”正在兴起

不仅是小杜,如今许多年轻人都开始用视频录制生活短片。90后女孩小何的微信朋友圈内,文字图片和视频的发送频率基本持平。“一键式搞定拍摄和后期剪辑,弄好了还能直接上传分享,好友也喜欢点开看,比文字和图片方便,记录的东西也更多,何乐而不为呢?”小何笑言。

80后留学生晶晶,几乎每天都活跃在微博和朋友圈上,今年4月份,她开始在自己的微博上传短视频。其中有几段拍摄于5月初的视频人气最高,“当时参加好友的婚礼,我拿出手机将交换戒指、扔捧花等细节都拍下来了。”晶晶说,如果使用其他方式,不论文字图片还是语音,都不可能达到这样的效果。

易观智库分析师庞亿明表示,视频社交软件是继文字、图片和语音等沟通方式之后的又一产品,“目前软件市场上的视频社交软件大致可分为两种,一种是即时视频通讯软件,另一种则是年轻人热衷的短视频分享软件”。

差别大 短视频火 视频通讯冷

尽管“视频社交”的话题很火,但记者对软件市场进行调查采访时发现,在视频社交软件内部,火爆



程度却差别很大,短视频分享软件很火,而即时视频通讯软件却正在“遇冷”。

“我最初也是觉得好玩才下载了这个软件,没想到用的朋友很少。”陈诚是即时通讯软件“友约”的用户之一。他表示,去年10月,自己下载了这款软件,还特意添加身边的朋友进行视频聊天,没想到只找到一个人。

庞亿明指出,社交视频化的趋势,其实早就被业界注意到了,但此前还没产品能完成社交视频化的工作。因为视频社交和即时通讯相辅相成,在当下互联网大环境中,却受困于流量和资费难题未完全解决,因此即时视频通讯难以大规模发展。

“以QQ为例,其实即时通讯技术已经存在了很多年,但直到目前为止,它都是作为通讯软件的辅助功能存在于QQ或者微信中,从未单独被分割开来,更没有成为主流。”邹岭说,视频社交的未来,还是要依靠短视频分享。

视频社交更真实便捷 将成新潮流

视频社交软件,是否能成为网络社交新的发展方向?

在邹岭看来,在网络真正融入生活的当下,人们对社交需求也不仅仅局限于线上的虚拟社交,而是转向追求更加真实的社交方式,而视频则刚好符合了人们的这一需求。他指出,电脑时代的视频社交以网络转播或直播为主要特点,无法满足移动端即时上传和分享的需要。而如今,随着智能移动终端时代的到来,以及通信技术的发展,碎片化的短视频不仅符合了智能手机传播的特点,而且对图片和文字甚至语音,都更加全面真实便捷。

“以‘友加’为例,目前共有800多万活跃用户,日均活跃用户达到300万,而这些用户,大都以短视频为主要的分享手段。”邹岭表示,“短视频或将逐渐成为当下社交的一个主要潮流”。

巴西世界杯正在如火如荼进行中,打开网站、微博,满屏都是关于世界杯的话题,个人社交领地如微信等也同样被狠狠“刷屏”。这其中,除了文字、图片和语音,视频更是大放异彩。世界杯比赛第四天,共有43位世界足球明星通过社交软件“微视”出镜。



警惕手机拨号应用 可能是“窃听大盗”

在手机上拨号的同时,可能会中毒,还会被窃听……近日,瑞星“云安全”系统拦截到一个名为“安卓窃听器”的高危手机病毒,用户手机中毒后只要打电话就会被黑客监听。除此之外,该病毒还会把短信、QQ和微信聊天内容等隐私信息发送给黑客。

瑞星安全专家介绍,“安卓窃听器”被安装到手机上后,表面看是一款拨号应用,也就是人们熟悉的“话筒”界面。该病毒会在用户毫无察觉的情况下读取、拦截手机短信,获取手机通讯录中联系人列表、历史通话记录、本机号码、手机位置等隐私信息。不仅如此,黑客还可通过病毒控制手机,进行屏幕截图、通话录音、获取QQ和微信的好友列表和聊天信息,甚至还可悄无声息地自我删除。

“该病毒欺骗性特别强,其伪装成拨号软件后,看上去就像是手机最基本的功能,就算杀毒软件报警,很多人可能也不敢将其删除。”安全专家表示,以下三种情况都可能被植入手机窃听病毒:一是手机借给陌生人,对方故意在手机上安装了这类软件;二是下载安装了来路不明的第三方软件,也可能被植入该病毒;三是误点击访问了恶意网站或扫描了不安全的二维码,也可能被该病毒感染。

手机安全专家提醒,如果用户发现手机大量上传网络数据等异常现象,应该提高警惕,可通过安装第三方安全软件或者升级手机安全助手等方式来进行查杀。此外,在下载和安装手机应用时,务必到具有安全检测的安卓手机应用中心去下载,以保证安全。

新华网

热词报

逃离世界杯:指一些当地居民为了避开世界杯带来的拥堵以及其他困扰,而选择离开世界杯举办地,寻找他国旅游的一种社会现象。巴西旅游业者为吸引不喜欢足球或反对世界杯的民众,纷纷推出“逃离世界杯”国外旅游套餐行程。

暴力采摘:在一些公用或者旅游景点,一些素质低下的游客粗鲁野蛮的采摘果蔬的果实,导致果苗折断,影响正常的生育发展,破坏自然景观。

白领冷漠症:都市白领因为竞争激烈、工作疲劳等原因而对同事、家人表现出冷漠的态度。专家建议,培养多样化兴趣爱好以及增强和同事、家人之间的沟通能很好地治疗白领冷漠症。

驼峰日:指的是一周里最中间的那一天,也就是星期三,通常是一周中最难过的日子,但也是最充满希望的时日,因为星期三是周中,过了这一天这一个驼峰,周末就越来越近了。

互动百科

“神兽”羊驼登上网店货架

海外代购需交上万定金

“澳洲空降神兽、土豪新宠、现货3头”,被中国网民戏称为“草泥马”的羊驼,如今在网店海外代购上多次出现。

记者在淘宝网输入“羊驼活体”,跳出了二十几条结果。这些网店所售的羊驼在5万元至6万元不等,颜色包含白色、巧克力色、米黄色、浅棕色、黑色等。一位卖家称,购买羊驼普遍要交1-2万元定金,买主可以先选照片,从下单到羊驼空运抵达中国并检疫通常要2到3个月左右。羊驼隔离检疫完毕之后,客户就可以付清余款自提羊驼了。他还称,公司出售的羊驼都来自澳大利亚的农场,且定期接种疫苗。另一家网店表示,其销售的羊驼都能提供羊驼相关的出生及出口等文件。有网店店主告诉记者,目前海外进口过来的不存在进口小羊驼仔的说法,进口的都是做过成年种驼,有些卖家出售的“小羊驼”经常是国内近亲繁殖的幼仔,体质差,容易得病,毛色暗淡,走路姿势“非常丑”。

记者发现,虽然羊驼呆相萌翻网友,但真正敢养

羊驼的市民基本没有。对羊驼略有了解的林小姐说,“宠物猫宠物狗顶多几千元,羊驼翻了10倍。再说买羊驼搁哪儿养啊,味道大,没办法洗澡,每天吃一大堆胡萝卜和草尖,一生气会朝你吐口水,自家又没有小农场。”从网页上来看,二十几家羊驼卖家也确实鲜有成交记录。

记者了解到,目前购买羊驼的买家多为公司,靠租赁羊驼为活动做宣传收租金,比如楼盘开盘或者商场促销。

“您担心购买费用昂贵吗?您担心养殖风险和成本吗?我们提供羊驼出租,送货上门。”在淘宝上,一家租赁羊驼的公司介绍,工作日每天租金为2000元,休息日每天租金3000元。“现在很多活动为了吸引客人、活跃气氛,会选择租赁羊驼站台。”

北京出入境检验检疫局相关负责人表示,不论是公司还是个人,从海外进口羊驼,都需要在入境口岸接受隔离检验检疫,一般来说隔离时间在30天到45天。

新浪